坚定信心主动担当 全力以赴攻坚克难

中国平煤神马推进项目建设提速提效

午,中国平煤神马召开项目建设推进 会,全面总结过去5年项目建设成效, 梳理分析当前项目推进过程中存在的 问题不足,部署下一阶段重点任务。集 团党委书记、董事长李毛讲话,集团总 经理李延河主持会议。

李毛指出,项目建设事关集团高 质量发展大局,抓项目就是抓发展,谋 项目就是谋未来。近年来,集团项目

解决,但是"后凉"问题依然存在,部分 项目投产效益差、效果差。要进一步 提升思想认识,真正把项目当成自己 的事来干,以时不我待、只争朝夕的 紧迫感责任感,着力解决项目建设中 的"后凉"问题,把达产达效作为项目 建设的重中之重,全力以赴推动项目 建设提速提效。要树牢结果导向,按

达效"中心任务来发现问题、分析问 题、解决问题。要加强政策制定,完 善考核措施,压紧压实责任,统筹解 决项目论证、建设、运营的阶段责任 和环节衔接问题。要坚持"新官也要 理旧账",树立正确的政绩观,既接过 权力,也接下问题,摆正心态、主动担 当,做到一张蓝图绘到底、一茬接着 一茬干,一以贯之、坚定不移推进项目

李毛强调,要坚定项目建设信心 决心不动摇,在项目建设中展现更大 担当和作为,善于攻坚克难,多为盈利 想办法、少为亏损找理由。集团将继 续为高质量建成项目提供一系列必要 的支持,确保高水平决策项目、"好快 省优"建设项目、高效率高效益运营项 目,为高质量发展增添新势能、注入新

奋力忙生产

3月11日,在联合盐化公司,工作人 员将工业盐装车外运。

春节过后,按照中国平煤神马党委 制定的目标,集团各单位迅速行动起来,

本报记者 赵志国 摄

尼龙科技公司 为职工幸福"加码"

本报讯 (记者赵志国)"太感谢公司 了,今后我会更加努力工作,为企业发展 贡献自己的力量。"前不久,收到公司送 来的生日蛋糕卡和真挚祝福的尼龙科技 公司己内酰胺车间职工程相旭高兴得合

"我们每季度末都会提前统计下个 季度要过生日的职工名单,在他们生日 到来之前,及时把温暖与祝福送到。今 年,我们已经为一季度过生日的600多 名职工送去了生日蛋糕卡和贺卡。"该公

近年来,该公司工会聚焦发展大局, 坚持目标导向,紧盯群众关切,用心为职 工办实事、解难题,积极开展多项暖心活 动,切实当好职工"娘家人",不断为职工 幸福"加码"。

春节期间,该公司精心筹备娱乐"套 餐":2月19日,在职工活动中心举办"元 宵节"职工系列文体活动,设置套圈、竞 步走、跳绳、踢毽子等项目,大家互相鼓 励,现场洋溢着欢乐气氛;在职工食堂举 里萦绕着"家"的味道……系列活动让广 大干部职工度过了一个和谐安全、喜庆 文明、欢乐祥和的节日。



法律事务部打好维权战

去年为集团挽回经济损失7300多万元

本报讯 (记者赵志国)3月11日, 从中国平煤神马法律事务部传来消 息,2023年,该部加强集团商标国际 注册、商标维权和重大诉讼案件管理, 为集团挽回经济损失超7300万元,有 效维护了集团品牌形象。

去年以来,面对各种诉讼仲裁案 件,该部坚持"一案一策",以事实为依 据,以法律为准绳,科学制定应诉策略, 2023年,该部共处理集团涉诉案件18 起,结案12起,涉案金额约1.2亿元,为 集团挽回经济损失7344.52万元。

为完善集团商标布局,该部进一 步扩大商标注册类别。2023年,该部 为集团注册商标549件,包括国内商 标 516件、国际商标 33件。在商标注 册过程中,该部发现国内部分公司或 商超以囤积商标为目的,抢注与"神 马"品牌商标近似的"马头"商标图案, 损害了集团合法权益。对此,该部深 入市场搜集证据,依据相关法律条款 了集团商标权益。

建设世界一流企业需要世界一流 的商标品牌。2022年集团更名后,法

律事务部为保证"神马"品牌商标在国 际正常合法使用,第一时间开展商标 注册证名称变更,依托商标代理机构 于2023年完成了在美国、韩国等国家 和中国香港、中国台湾等地区的商标 变更,同时向世界知识产权组织申请 变更了《商标国际注册马德里协定》 中的"神马"品牌商标注册证名称,确 保了"神马"品牌商标在130多个国家 马"品牌的市场认可度和美誉度,目前 "神马"品牌产品已出口40多个国家 和地区。

新时代 新征程 新伟业

中国平煤神马数字化转型工作提速扩面

本报讯 (记者赵志国)3月8日 上午,中国平煤神马召开2024年数 字化工作,总结集团2023年数字化 工作取得的成绩,部署2024年数字 化工作。

2023年,该集团数智赋能引擎持 续发力,数字化转型工作提速扩面,

字化建设提质增效,数字化转型战略 实施实现"新"的突破和"质"的飞 跃。该集团建成国际一流、国内领先 的双创基地云中心和数据中心,集团 ERP信息融合共享首次实现经营管控 业务全覆盖;建成省级智能化示范煤 矿3家、智能化采煤工作面14个、智 智改数转能力不断增强,智能化、数 能化掘进工作面41个;省级智能制造

示范工厂、智能制造标杆企业落户该 集团,集团智能工业生态体系建设进 入"快车道"。

2024年,该集团数字化工作将以 "建设新型工业化世界一流企业、打 造高质量现代化中国平煤神马"任务 目标为引领,围绕"1231"数字化转型 总体战略,坚持以"高标准建好、高

水平管好、高质量用好"为导向,加 快产业数字化赋能升级和数字产业 化创新发展,推动集团数字化转型重 心由"示范先行"向"全域推广"转变, 重点强化数据要素作用,深度挖掘数 据资源价值,大力培育数字资产新业 态,以数智赋能助力集团高质量转型

平宝公司实现综采工作面回收"两个首次"

本报讯(记者赵志国)3月12日, 从平宝公司传来消息,该公司在己15、 17-12120综采工作面回收过程中,首次 使用齿轨车运输替代绞车运输、使用 柔性网替代金属网并获得成功,为中 国平煤神马采面回收工作积累了宝贵

采面回收开始前,该公司召开专 题会议进行研讨,技术人员多次到 井下勘察,并赴相关单位参观学习, 经过调研、收集资料、方案论证等,

最终决定采用单轨吊运输配合移动 式支架拆卸装置、齿轨车运输等举

回收过程中,针对第24架至34架 液压支架处的断层给施工造成的影 响,该公司创新支护方式,首次采用柔 性网和回架空间的锚杆锚索搭接,网 与网之间搭接1米以上,以确保联网效 果,避免支架移出后顶板下落,影响正

该公司此次使用的柔性网具有拉

伸强度大、运输方便、挂网快捷、支护 效果安全可靠等特点,新的支护方式 可强安全、减工序、提效率,为安全高 效回收创造条件。

回收时运输距离长、待回收物料 较多,安全回收是现场施工的重点 和难点。经过充分论证,该公司最 终确定使用齿轨车配合模块化轨道 运输取代绞车运输。齿轨车配合安 装叉车,沿模块化轨道行走,能在工 作面坡度小于20度的情况下运送设 备,相较以往使用绞车,齿轨车稳定 性更高、操作更简单,节省了人力物

"下一步,我们将持续发扬平宝 '首创'精神,重点攻克高效掘进、灾害 防治等技术难题,力争在智能开采、瓦 斯防治、切顶留巷等更多领域取得新 成效,提炼形成一系列'平宝经验',实 现更多'从0到1'的突破,为建设世界 一流现代化煤矿积蓄发展动能。"该公 司董事长郭明生说。

弘扬雷锋精神 彰显时代担当

中国平煤神马开展学雷锋志愿服务月活动

本报讯 (记者赵志国)今年3 月5日是第61个"学雷锋纪念日", 也是第25个"中国青年志愿者服 务日"。当天上午,中国平煤神马 学雷锋志愿服务月活动启动。该 集团团委组织部分基层单位青年 志愿者在集团机关西门开展"青年 志愿服务一条街"活动,进一步传 承和弘扬雷锋精神。

该集团总经理李延河在活动 现场指出,61年来,雷锋精神在集 团薪火相传、历久弥新,涌现出一 批又一批雷锋式先进集体和模范 人物,激励着一代又一代平煤神马 人成长。要深刻把握雷锋精神的 时代内涵和实践要求,把崇高理想 信念和道德品质转化为具体行动, 体现在平凡的工作生活中,持之以 恒、久久为功,把雷锋精神传承下

去。要着力培育和践行社会主义 核心价值观,创新志愿服务方式方 法,不断拓展志愿服务活动的深度 和广度,更好发挥志愿服务的积极 作用,让雷锋精神在新时代绽放更 加璀璨的光芒。

当天上午,"青年志愿服务一 条街"人头攒动,"学思践悟新思想 传承雷锋好榜样""关爱健康爱心 义诊""爱心义剪""翰墨情缘—— 书画剪纸义赠"等10个青年志愿服 务台连成一片,向市民普及消防安 全、环保节能等知识,提供爱心义 诊、免费理发、老照片翻新等便民 服务,并通过"雷锋精神永传承 青 春建功新时代"主题展,集中展示 雷锋精神的丰富内涵和时代价值, 以及集团深入开展学雷锋活动的 生动实践和成果成效。

倾力打造北部矿区绿色屏障

中国平煤神马启动植树节活动

本报讯 (记者赵志国)3月6日 下午,中国平煤神马召开2024年植 树节活动启动会议,决定今年将倾 力打造北部矿区绿色屏障。

为加快北部矿区生态建设步 伐,该集团以第46个植树节为契 机,认真开展春季植树造林活动, 并首次对植树节活动进行统一规 划、提前安排。在平煤大道平郏东 路至西环路北侧沿线,该集团按照 "新建道路全线绿化、现有道路全 线补植"的原则和"道路林荫化、立 体配置"的要求进行绿化,倾力打 造北部矿区绿色屏障,30余家单 位1000多人参加。

该集团副总经理江俊富出席 会议,要求各单位按照活动安排, 组织干部职工保质保量完成任务; 活动技术督导组要全力做好本次 植树的督导工作,把好植树质量 关,种植不合格坚决不验收;各单 位要强化种后管护工作,确保"栽 得上、管得好、护得住",切实增强 造林绿化效果。下一步,该集团计 划在本次植树范围的基础上,向东 西两侧扩大绿化范围,全力推进企 业和矿区绿化美化、生态修复工 程,为鹰城添绿增彩。

用实用好"两体"融入民生关怀

六矿思想政治工作法见成效

本报讯 (记者赵志国 通讯员 郭艺)3月11日,记者从六矿了解 到,今年以来,六矿党委将民生关 怀融入思想政治工作,在守正创新 中激发思想政治工作生机活力,推 动思想政治工作取得实效。

自集团"两体"思想政治工作 法推行以来,该矿党委按照"解决 思想问题和解决实际问题相结合" 的原则,开展"领导干部当一天工 人""一对一谈心"等活动,持续抓 好政治建设、能力建设、作风建设、 零距离倾听职工呼声,及时找准症 结所在,保证各项工作有人抓、有 人管、有实效。

思想政治工作的重心在基层 一线,面对新形势、新任务,该矿坚 持"形势变到哪里,思想政治工作 就跟到哪里",2月中旬以来,抽调 政工骨干成立7个宣讲小组,采用 各战线动态巡回的方式,利用各单 位班前班后会、政治理论学习日等 开展形势任务教育宣讲和基层大 调研,与职工交心交流、谈心谈话,

推动形势任务教育、安全宣传教 育、先进典型教育等进区队、进班

该矿不断探索榜样挖掘途径, 创新宣传形式,在矿院主干道设立 "出彩六矿人"宣传阵地,充分发挥 先进典型"领跑"作用,营造"学榜 样、做榜样"浓厚氛围。

把民生关怀融入思想政治工 作是该矿的一大亮点。今年以来, 该矿依托"民情日记""党员包保" 生产生活的热点、难点问题和建议 16条,要求相关部门制定解决措 施,尽快解决。

"将民生关怀融入思想政治工 作,既讲道理又办实事,既稳人心 又暖人心,能够更好地团结职工、 依靠职工。下一步,我们将不断加 大硬件配套设施投入,持续推动山 南、北一澡堂升级改造,新明斜工 业连廊建设,食堂、宿舍五星级创 建,尽快完成矿西门停车场投用等 民生工程。"该矿党委负责人说。

"头雁"领航"群雁"齐飞

七星选煤厂强党建促发展

日,从七星选煤厂传来消息,今年以 来,该厂党委坚持把加强党的建设 贯穿企业改革发展全过程,通过实 施党建领航行动,创新党建工作方 式,不断开创"两个高质量"新局面。

为确保各项工作开好局、起好 步,激励广大干部职工以"开局即决 战,起步就冲刺"的决心信心,争当 高质量发展排头兵,该厂党委从春 节过后就组织开展"领导干部大讲 堂"活动,由厂领导班子成员,基层 单位、机关科室负责人担任主讲人。

在第一讲、第二讲中,该厂党委 书记张福旺、副厂长胡建结合个人 工作经历、工作体会,分别以"坚持 把方向管大局保落实 以强党建引 领推动企业高质量发展行稳致远" "关于七星选煤厂节能降耗工作的 思考"为题授课,为干部职工提供解 决当前工作中存在问题的方法。

"我们要通过组织班子成员、中 层干部走上讲台,打造'头雁'领航、 '群雁'齐飞的聚能释能格局,引导

本报讯 (记者赵志国)3月11 党员干部职工政治素质和业务能力 '双提升',为建设'安全、绿色、智 能、高效'一流现代化选煤厂贡献力 量。"该厂党委有关负责人表示。

> 在该厂党委指导下,各党支部 创新开展党建活动,筑牢战斗堡 垒。机运车间党支部实行党员积 分制管理,每月为一个周期,在个 人学习、意识形态、岗位工作等方 面细化分值,并为每个人制作党员 信息卡,党员可通过扫描卡上的二 维码查看积分,积分情况与评优评 先挂钩;洗煤车间党支部围绕"双 快一稳"党建品牌创建,利用班前 会开展安全知识竞赛,丰富职工安 全知识储备,增强职工安全意识。 为激励职工主动学习,该车间还为 在竞赛中取得优异成绩的职工发 放了"夜平安"防水头灯。

今年,该厂党委还计划成立党 建研究工作室,深入研究以党的建 设高质量推动企业发展高质量的 经验方法,进一步推进党建与生产 经营深度融合。